

喜爱核雕 技术员辞职开起工作室

建筑工地上走出雕刻师

“雕刻不难，雕心才难”是雕刻师朱雄英微信简介上的内容，这八个字是他的座右铭。去年，朱雄英凭借对雕刻艺术的执著追求，创建了工作室，虽然目前工作室的规模不大，但朱雄英坚信，自己一定可以将核雕技术普及开，让更多的人认识核雕的艺术魅力。

从小与桃枝、牛角为伴

朱雄英的工作室叫“一心居”，面积并不大寥寥十几平方米，由于窗帘的遮挡，光线并不是特别充足。屋内挂着“一心居”的牌子，显得古朴而又神秘。就是在这里，朱雄英创作出一件件雕刻艺术品。

别看朱雄英现在也算小有名气，然而他却是一名彻彻底底的

80后。同许多80后的孩子一样，他小的时候也是属于比较好动类型的。“十几岁的时候，我就会用铅笔刀把桃树枝雕刻成刀剑的模样，然后再拿着这些刀剑和小朋友们一起玩耍。”朱雄英说，后来他不再满足于简单雕刻，便找来一些牛角雕刻成牛角梳，然后在梳子上雕刻花草虫鸟等图

案。也就是在这个阶段，朱雄英积累了大量手工雕刻经验，这与他后来的成功是有很大关系的。

对朱雄英来说，那时年幼的自己对雕刻并没有什么概念，只是觉得雕些小东西比较好玩。然而正是在这种兴趣的指引下，他才完成了一件又一件别人看着枯燥无味的雕刻品。

白天搞建筑 晚上玩核雕

据朱雄英介绍，在成立“一心居”之前，他曾经在建筑工地里工作过，因此朋友们都戏称他为“建筑工地里走出的雕刻师”。

朱雄英白天在建筑工地担任技术员，下班后早已是疲惫不堪，但是只要一开雕刻东西，身上的疲倦仿佛是一扫而空。“从吃过晚饭到凌晨一点，每天晚上大概要雕刻5小时，白天还要继续工作。”朱雄英说。

此时，朱雄英的雕刻材料早已换成了桃核等较小的原材料，但是又因为桃核不易寻找，没有专门的供货渠道，还是无法满足他的需要。一个偶然的机，朱雄英在网上发现了橄榄核雕刻，并意识到橄榄核雕刻的艺术品有很大的市场。通过积极寻找，他在网上找到一个橄榄核供货商。

“刚开始时由于不太熟练，手经常被划伤，而且效率也低，一个

简单的表情有时会雕刻好几个晚上。”朱雄英表示，现在经过半年多时间的练习，他已经可以熟练掌握橄榄核雕刻技术。

一次，他无意中上传到QQ空间的一件作品的照片被人看中，要出钱购买他的作品，这让他士气大振。此后他又在网上开办了自己的淘宝店铺，专门出售自己的雕刻品，妻子也来帮忙打理网店生意。

创建“一心居”传播核雕技术

“一开始我并没有动开馆授徒的心思，只是想依靠这门手工艺养家糊口。”朱雄英说。

在朱雄英看来，核雕最出名的就是舟山核雕，他也曾多次前往舟山村和其他几处民间艺术胜地考察，发现舟山核雕虽然精美细腻，但商业气息太重。不仅如此，朱雄英认为如今会核雕的人不多，其中不仅会而且手艺精湛的更是屈指可数。这与民俗文化传承难的现象是脱不了干系的。

朱雄英意识到民俗文化所遭

遇的危机，即使自己将核雕技术研究得再怎么透彻，但是如果无法传承下去，那么核雕技术终究会有消失的一天。于是他辞掉工作，成立了“一心居”并寻找喜爱雕刻的雕友，传授他们雕刻技术。

对于以后有何打算，朱雄英说，“首先是我得保证我以及‘一心居’的学员能填饱肚子，其次就是严禁‘一心居’走上商业化、经济化的道路。”朱雄英认为，一个好的作品现世，当然与创造者娴熟的技艺脱不了干系，但是工作

环境也同样很重要。只有抛开繁杂的商业气息才可以使自己安静并且沉淀，能做到“雕艺先雕心”才是创作出好作品的关键性因素。

(记者 寇光)



非法入侵计算机 敲诈勒索数万元

晚报讯 (记者 苏羽) 在计算机技术不断繁荣的今天，网络给我们带来了便捷的生活方式以及丰富多彩的信息。但是在带给我们这么多便利的同时，与计算机安全相关的各种安全隐患也同时存在于我们的身边。近日，犯罪嫌疑人种某为了盗取他人信息，利用网络攻击技术手段攻击他人计算机，对他人实施敲诈勒索。

据了解，2014年1月以来，种某多次在网上找人帮助其种植木马，后使用“鬼影防火墙压力测试”软件，非法控制感染木马程序的计算机。种某先是通过租用一公司服务器，将鬼影防火墙压力测试软件的主控程序放在这一服务器上运行，然后利用主控程序配置木马，并将制作好的木马放在指定链接内。通过向肉鸡出售者提供给自己的木马链接，

由木马出售者在自己的主控程序内向一定数量的肉鸡植入这一木马。一旦植入成功，“鬼影防火墙压力测试软件”的主控程序就会显示肉鸡上线，并同时获取操作系统类型、属地等信息，同时利用控制的计算机使用DDoS攻击方式攻击他人私服游戏服务器，勒索私服游戏经营者钱财，从中非法获利。

办案人员深入对被侵入木马的计算机进行分析，发现了种某留下的蛛丝马迹，经顺线追踪终于锁定了嫌疑人的目标IP，结合现实摸索从而确定了种某的身份，并将其抓获归案。

据了解，截至目前，种某通过这一手段累计控制计算机达3000多台，非法获利数万元。种某的行为构成非法控制计算机信息系统罪，已被依法刑事拘留。

三男子相互配合 鞋店内盗窃手机

晚报讯 (记者 姚付林) 近日，滕州一对夫妻在某购物中心一鞋店买鞋，在丈夫试鞋的间隙，三名男子故意支开营业员，相互配合把其妻子的手机盗走。

记者跟随失主来到该购物中心，通过查看现场监控录像，记者发现，当日上午10点15分左右，三名男子发现该女士使用的是高档手机，便跟随夫妻二人分别进入鞋店，同时在周围反复查看是否有人。只见三人分工明确，一人故意转

移店员的视线，一人装作挑选看商品，一人便趁机将手机盗走，动作十分熟练。得逞之后，三男子迅速离开。

手机的主人告诉记者，主要是因为太大意，在其老公试鞋的时候，她完全忽略了自己的手机。“我把手机放在包里，老公试鞋的时候，我把包放在了一旁，手机丢了之后我也没有觉察，只是回到家之后才发现丢了手机，而被盗的恰恰是刚买了半个月的我iPhone6 Plus。”该女士说。

微信聊出校友 相约同去学校

晚报讯 (记者 张莉萍) 近日，家住新城安侨公寓的大一新生小单特别兴奋，因为他通过“微信”聊到了两位“校友”小宋和小曹，三人相约等到开学日前夕一起出发去学校。

“高考结束后，我和孩子的父亲就一直计划着怎么送他去学校。起初，孩子很乐意让我们陪同，可是最近一周，每每提及‘送学’一事，孩子就开始反对。经过了解，我们得知孩子在微信上聊到了两位‘校友’。据孩子说，其中一个和他选择的是同一个专业，也是一名‘准大学生’，而另外一个则比他早入校一年，开学读大二，是他们的师哥。”小单的母亲说，“孩子刚开始告诉我们的时候，我们担心他是不是遇上了‘骗子’，但通过一段时间的了解，我发现这三个孩子特别聊得来。”

“以前和小曹在微信上也聊过，一次偶然的机会他告诉我他马上去另一个城市学习，因为没有熟人有些担心，当聊

到考入哪所大学时，我居然发现我们是准校友。不仅如此，我们两家的距离还是前后紧挨的两个小区。随着了解的深入，我们见了面，并一起买了行李箱等。”说起和两位校友的结识，小单觉得有点不可思议：“没想到还没有入校，就结识了‘校友’，如果有缘分，我们还有可能在同一个班就读呢，想想这些就觉得有些不可思议。”

“师哥经常会通过微信向我们讲述一些学校里的事，这让我们对学校有个大概的了解，而除此之外，他也时常向我们发来一些在校期间生活、学习的照片，让我们对大学生活更加憧憬。”和师哥小宋的结识，就没有和小曹结识的那样“意外”了，因为小宋是小单表姐的同学，受表姐委托，小宋要照顾他们。“现在我们三个人经常凑到一起打篮球、买东西，还一起购买了火车票并相约三个人都不让家陪同入学。”小单说。



鲜花献给您

8月29日，为纪念抗战胜利70周年，滕州市志愿者协会的志愿者和爱心企业的志愿者购买了鲜花及水果来到滕州市光荣院，看望居住在那里参加过抗战的老兵。(特约记者 侯志龙 摄)

公益演出筹善款 救助白血病患者

晚报讯 (记者 刘一单) 今年1月份，本报曾以《6岁白血病患者想找朋友玩》为题，报道了峄城区榴园镇6岁白血病患者刘兆宇的故事。时隔半年，小兆宇已经成功寻到骨髓，并配型成功，只待医疗费用到位进行手术。

8月29日晚，曾在《星光大

道》节目获得优异成绩的才女主持紫齐、孙悟空模仿者徐伦与全国知名公益人季晓强齐聚光明广场，举办了一场精彩绝伦的公益演出，为小兆宇筹募手术费用。晚会一度被“齐天大圣”带至高潮，抱着爱心募捐箱的猴王走到舞台下方，众多观众在他的号召下争先恐后为

小兆宇奉献爱心。

据粗略统计，活动当晚共筹集爱心款项超过6000元。

